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Ameddig a takaró ér.
£ Az erkölcsprédikátorok még nem ju­

tottak be a Pantheonba, legfeljebb az 
utca és az utcai közvélemény cégéres 
alakjaivá lettek akikre ujjal mutogattak 
reá, mint valami maskarákra. Pedig, — 
hogy is tartja az a közmondás: félni nem 
kell, de vigyázni jó lesz.

Az általános nyomorúság, amelynek 
okát egy szóval pénzszükségnek jelöli 
meg az emberfia, visszavezethető általá­
nos deprossióra, de magjában alapjában 
onnan ered, hogy az emberek igénye 
hihetetlen mérvben megnövekedett, amely 
igényeket mindenáron kielégíteni akar. 
Mindenáron — ismételjük.

A parányi józan belátás hiánya, a 
küszöbön levő jövőre való nem gondolás, 
a bűnösséggel határos könnyelműség 
jellemzik ezt a helyzetet.

Felmerült esetek nyilvánosságra ju­
tásakor csapjuk össze csak kezeinket és 
„mered égnek minden hajunk szála“, 
mikor felocsúdva egy pillanatra bár, ma­
gunkhoz térünk. És csak magunkhoz 
vagyunk következetesek, hogy a felocsu- 
dás pillanatában mindjárt könnyelmű­
ségünkben arra gondolunk, hogy mássál 
és nem velünk esett meg az eset; feledvén, 
hogyha nem is a következő percben hanem 
már holnap talán mi is erre a sorsra 
juthatunk.

Mélyen fekvő szociális oka van ennek 
a jelenségnek, amely amilyen elszomorító 
mint jelenség, épen olyan káros, mint

eredmény. Úszunk az árral, önkénytele­
nül utánozunk másokat (születési elő­
jogok, társadalmi állás és anyagi esz­
közökkel bőségesen rendelkezőket) és a 
maguk sorsát, jövőjét nem körülményeink­
hez, a csalhatatlan kétszer kettőre alapítjuk, 
hanem ötlet hangulat vágy és ostoba 
külsőségek után irányítjuk. Tovább ter­
jeszkedünk mint ameddig a takaró ér.

Az egyéni érték és képesség megis­
merésének teljes hiányára vall, hogy 
cselekedeteink nem következetesek, tette­
ink nem megfelelők, bábjai vagyunk 
külső tényezőknek és eszközei a felszínen 
úszó divatfelfogás áradatának.

Bizonyára ha volna az emberekben 
több önismerés, ha rendelkeznének az 
értelem és figyelmezettség nagyobb fe­
gyelmezettség nagyobb fokával, ha meg­
ismerésre alapitattan sohasem felednék 
el annak a hires zsidó bölcsnek a mondá­
sát, amely mondás szeiint minden cse­
lekedett előtt három kérdésre tartozik az 
ember önmagának megfelelni, (amely 
kérdések: tegyem-e; tehetem-e s mi volna, 
ha nem tenném ?) ha nem is, minden 
eshetőségi körülmények között, hanem 
általában megóvhatnák magukat egy nagy 
csomó csalódástól és megelőzhetnének 
annyi keserves kijózanodást.

Mindig azonban — mondhatjuk rá 
— hogy egyéni subjektiv érzés lehet csak, 
amely másra nem tartozik és elvégre 
kiskorúság alá helyezni avagy gyámság 
alatt tartani az egész emberiséget még 
sem lehet, hiszen ki-ki a maga sorsának

az intézője, felelősséggel csak magának 
tartozik. Nem egészen úgy van. Mert az 
az erkölcsi kár, a visszahatás és nem kis 
mértékben a példa maga is mételyező 
hatású és ismétlődés esetén mely rend­
szeressé válhat, alapjában ingatja ^meg 
azokat a fundamentumokat, melyen egész 
társadalmi berendezkedésünk van felépive.

Ha szélhámosok, csalók, tolvajok nagy 
tömege ad szint, jelleget egy egész tár­
sadalomnak, ha hitelüket vesztett, va­
gyonuktól megfosztott és a jövő iránt 
kétségbeesett existenciák egész áradata 
lepi meg előttünk az utat, — mi magunk 
is, még inkább a távolból nézők, nem 
mondhatnák mást és joggal, hogy corum- 
pált, romlott az egész társadalom, pedig 
talán-tán akadnak köztük józanok, belátók, 
erkölcsi alapon élők.

Azzal Végezzük, amint kezdtük. Er­
kölcsöt hirdetni korántsem hálás dolog 
és az erkölcspredikátorok sorsa már előre 
meg van pecsételve. Mégis, mégis, az 
általános nyomorúság közepette ne feled­
jük el, hogy „félni nem kell, de vigyázni 
jó lesz“ s csak addig nyújtózkodjunk, 
ameddig a takaró ér.

— Az uj jövedelmi adó. Jövő évi január 
1-én életbe lép az 1909. X. t.-c., mely az uj 
jövedelmi adóról szól. Az uj adótörvény szerint 
megszűnik az 1—IV. osztályú kereseti adó s 
ehelyett oly adókulcs állapíttatott meg, mely 
egyformán alkalmazandó mindenkire, a biztosí­
tási vállalatokra, részvénytársaságokra, szövet­
kezetekre, stb., stb. Az uj adótörvény a mini-
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— Vigyázz! kiáltotta egy éles hang az ab­
lak alatt. — Ott megy ni . . . Hopp! Most meg 
eltűnt, mintha a föld nyelte volna el . . .

Arthur Creighton felriadt délutáni álmából. 
Kábultan figyelt egy percig. Valami zsebmetsző 
— gondolta és átfordult a másik oldalára.

— Hailoh 1 — ordították újra odalent. — 
Ott! Ott! Fusson utána, fogja meg ... de si­
essen ám . . . Hurrach ! Nagyszerűen csinálja a 
kicsike . . .

Creighton odaugrott az ablakhoz. A ház 
előtt egy fekete bajuszos, borzas kis olasz 
nevetett, ahogy csak bírt és mivel a gyomrán 
verkli lógott, hát az oldalát fogta a gyönyörű­
ségtől.

— Mi az? — kérdezte az ablakból, de az 
olasz intett a kezével és fulladozva nevetett 
tovább. Creighton még életében nem hallott 
ilyen hatalmas röhögést. Leszaladt az utcára.

Az olasz még mindig csuklóit és a könnyei 
potyogtak.

— Mi a baja ? — kérdezte újra tőle és maga 
is nevetni kezdett mérgében — most búcsúzik 
az eszétől ?

— Dehogy . . . nevetett az olasz — menjen 
csak át uram, oda a másik oldalra . . . Ilyet 
még nem ettem, pedig tiz éves korom óta járom 
a világot . . .

Creighton körülnézett. Apró csoportokban 
ácsorogtak az emberek a házak előtt meg az 
utca közepén. Többen fütyültek ordítottak és 
nevettek, mások komolyan fürkészték a házak 
kapuit, a kerítéseket sőt a házak tetejét is, 
A túlsó oldalon egy feketeruhás, hosszú vékony 
ember kétségbeesetten forgatta a szemét és 
csöndes megadással tűrte, hogy húzzák, tolják, 
ráncigálják és a fülébe kiabáljanak:

— Halloh ! Ott megy ni. a kerítés mellett! 
Fogja meg hát! De siessen, mert megint eltűnik! 
Mit áll tétlenül.

A feketeruhás ember összerezzent, meregette 
a szemét és menni akart, de nem tudott. Hátul 
elkapták a frakkját, talán le is tépik róla a

kegyetlenül vidám kavarodásban, ha egy nagy- 
csontu legény el nem lódítja mellőle a hahotázó 
suhancokat.

— Ne búsuljon, uram — szólt komolyan 
— önnek óriási szerencséje van, hogy az es­
küvője után öt perccel szökött meg öntől a 
kedves neje. Lássa én még vagy tizenöt kalapot, 
húsz pár cipőt, tiz napernyőt, japán kimonót 
és török pongyolát, egy pár kiló rizsport, leg­
alább száz üveg parfőmöt és két gallon tengeri 
habot vettem össze két év alatt, és akkor ha­
gyott a faképnél egy illatszer-gyárossal, azt se 
mondta : Good bye !

A feketeruhás nem vigasztalódott ilyen köny- 
nyen. Dühösen hadonászott maga körül, az 
ünneplőbe öltözött rokonság, a násznép ’ alig 
tudta lecsendesiteni.

— Ötszáz dollárt adok annak, aki idehozza 
nekem! — kiáltotta.

— Ön határozottan könnyelmű ember — 
mondta erre a fiatalember meggyőződéssel. 
Rántott egyet a vállán és csöndesen elballagott! 
Ezen már nem lehet segíteni.

Creighton is nevetve fordult vissza, de ahogy
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Váltó-, kötvény-, jelzálog- és törlesz- 
téses kölcsönöket mérsékelt kamat 
mellett nyújt fi Mindszenti Takarékpénztár
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mumot mentesiti, vagyis akinek 800 koronán 
aluli jövedelme lesz, az adót nem fizet, ellen­
ben minden forrásból való bevétel adóköteles 
lesz. Adóköteles lesz a tiszteletdij, tandíj, juta­
lék, vizsgadij, esketési, temetési dijak, játék­
kártya nyereségek, ismétlődő ajándékok vagy 
jutalmak, borravalók. Adót fizet aki sorsjegyet 
tart, vagy sorsjegyen nyer. Azok, akik 7000 
koronán felül húznak szolgálati vagy nyugdi­
jat, adópótlékot fizetnek. Az olyan adózó, kinek 
jövedelme a 800 koronát meg nem haladja, ha 
hozzátartozóit házánál tartja, kedvezményben 
részesül. Az uj törvény szerint az adókivető­
bizottság az adóköteles könyveit átvizsgálhatja, 
ha ez nem engedi meg, adója szigorúbb meg­
ítélés alá jön. Egyébként az uj adókulcs követ­
kező lesz:

800— 900-ig 5 K,
900—1000-ig 6 K,

1000-1100-ig 7 K,
1100-1200-ig 8 K,
1200—1600-ig 100 K-ként 1 K emelkedik
1600—2000-ig „ „ 2 „
2000—2400-ig „ „ 2 „
2400—3000-ig „ „ 4 „
3000—4000-ig „ „ 6 „
4000—5200-ig „ „ 8 „
5200-tól a jövedelem emelésének arányában 

emelkedik az adókulcs is, hogy 1400 korona 
után 450 korona adót kell fizetni és 40,000 
korona után már 1720 korona lesz az adó.

Tanulmányozzuk a gyermeket.
i.

A gyermekek századában élünk. Lel­
kesedünk, áldozatokat hozunk értük s 
tesszük mindezt abban a reményben, 
hogy igy tán sikerül egy egészségesebb 
s jobb társadalom alapját lerakni. De 
hiába való minden lelkesülés és anyagi 
áldozat, ha helyes és céltudatos munkát 
nem végzünk ily irányban.

A munkát már megkezdtük s csak­
hamar arra az eredményre jutottunk, hogy 
eszményeinket csak a gyermekek meg­
ismerésének utján tudjuk megvalósitani, 
mert miként a gyenge, vadhajtásból is 
csak az a kertész tud pompázó nemes 
rózsát varázsolni, ki a virágok fejlődésé­
nek minden titkát ismeri; úgy a könnyen 
hajlítható gyermekből is csak az nevel­

sz ajtajához ért és megnyomta a kilincset, meg­
lepetve hökkent vissza. Mi ez ? Hiszen nyitva 
hagyta az ajtót? A kulcs is belülről volt, a 
betörők pedig nem szokták magukra zárni az 
ajtót? Erélyesen kopogott. Semmi válasz. Erre 
aztán nagyot ütött az ajtóra, hogy csak úgy 
dongott belé:

— Ki van bent? Ha rögtön ki nem nyitja, 
betöröm az ajtót!

A kulcs megfordult a zárban és Chreighton 
szinte beesett a szobába. A hivatlan vendég a 
szoba közepén állott és sápadt arccal, könyö­
rögve suttogta:

— Ne csapjon lármát, uram, az Istenért! 
Csak egy pár percig hagyjon itt . . . Nem is 
képzeli milyen nagy szolgálatot tesz nekem ...

A fiú becsukta maga mögött az ajtót. — 
Arthur Chreighton — mondta kissé meghajolva 
és érdeklődve nézte a leányt.

— Talán ön az, akit olyan hangosan keres­
nek? — kérdezte mosolyogva.

A leány, vagyis az asszony hirtelen elpirult 
és intett a fejével. Nagyon csinos volt a fehér 
ruhájában hosszú fehér keztyüvel, fátyollal és a 
többi kedves, hangulatos menyasszonyi ékes­

het igazi kulturembert, ki a gyermeki 
lélek rejtelmeibe a gyermek minden cse­
lekedetének indító okát látó szemeivel 
tekint be s a fejlődés útjait ismerő böl­
csességgel irányítja a gyermek sorsát.

Az eddigi nevelői munkák módjait 
és tanitásu anyagát filozófusok elmélke­
dései teremtették meg a gyermekek ala­
pos ismerete nélkül: a mai modern ne­
velés szerint azonban meg kell ismernünk 
a gyermeket, hogy megtalálhassuk a 
nevelés helyes útját.

A gyermek megismerésére irányuló 
munkásság, a gyermektanulmány (pedo- 
lógia) egy újabb tudomány-ág, melyet 
népszerűsíteni kell, melyet általánossá, 
ismertté kell tenni, hogy eredményeit a 
nevelésben és tanításban felhasználhassa 
szülő, nevelő tanító egyaránt.

E tudomány megindítói a nyugati 
államokban az orvosok, kik a gyermek 
testi fejlődésével foglalkoznak; a piszicho- 
logus a gyermek lelki életét vizsgálja, a 
pedagógus pedig értékesíti ezen eredmé­
nyeket a nevelésben és tanításban. Tehát 
e téren találkozik az orvos, a pszicholó­
gus és pedagógus, sőt a jogásznak, a 
gyermekbirónak is szüksége van a gyer- 
mek-és környezettanulmányok ismeretére, 
hogy a züllött gyermekek életében elő­
forduló bűnügyek megítélésében helyes 
utakon haladjon. A gyermekpatronusok 
és laikus szülők is sok oly kérdésre 
kapnak feleletet a gyermektanulmányo­
zóktól, melynek ismeretére a javítás 
helyessége és a jó nevelés érdekében 
szükségük van.

Látjuk tehát, hogy korunk reálizmu­
sában és önző harcaiban ezen az ös­
vényen együtt haladhat társadalmunk 
minden rétege érezzük, hogy csak a 
gyermekek érdekében kifejtett tervszerű 
munka hozhatja meg a szebb jövőt s a 
jobb társadalmat. Egyesüljünk tehát igaz 
szeretettel a humánismus nevében s 
munkálkodjunk a gyermektanulmányozás 
szociális és gazdasági eredményeinek 
reményében. Ismerjük meg a gyermek 
egyéniségét, fejlődésének törvényszerűsé­
gét, hibát, felfogó-képességét, az esetleges

ségével, amitől az Isten őrizzen minden jobb 
sorsra méltó fiatalembert.

— Helyes — szólt Creighton — Foglaljon 
helyett asszonyom. — Likőrös üveget kis po­
harakat vett elő és egy csomó képes újsággal 
az asztalra tette.

— Parancsoljon egy kis sziverősitőt. Amott 
tükröt és hajkefét is talál, ha meg akarja iga­
zítani a haját. Tessék.

. Rágyújtott egy cigarettára és kihajolt az 
ablakon. — Bolond história gondolta. — Ezer 
szerencse, hogy nem látta meg senki, amikor 
beszaladt hozzám. Az ördög se venné le rólam, 
hogy egyenesen miattam szökött meg.

Az utca közben elcsöndesedett, a frakkos 
ember is elvonult bánatával és a násznéppel 
— menyasszony, azaz hogy feleség nélkül. 
Most megszólalt az asszony a háta mögött. A 
hangja határozottan édes volt.

— Uram ... Mr...
— Creighton . . .
— Hát Mr. Creighton, én úgy érzem, hogy 

némi magyarázattal tartozom önnek.
A fiatalember elutasító mozdulatot tett, de 

őszintén szólva, nagyon fúrta már az oldalát a

abnormis fejlődés okait, a külső körül­
mények hatását, mert csak igy tudjuk a 
tapasztalt hibákat javítani.

A magyar gyermektanulmányozás élén 
„Magyar Gyermek tanulmányi Társaság" 
áll, mely budapesti nagyarányú működése 
mellett az ország több városában ^fiók­
köröket is szervezett.

Igazán hasznos munkátTvélünk tel­
jesíteni, mikor ezen kulturális és peda­
gógiai- életünkben nagy szerepre hivatott 
társaság munkakörét és fiókköreinek mű­
ködését lapunk jövő heti számában meg­
ismertetjük.

Újdonságok.
— Személyi hir. Őrgróf P a 11 a v i c i n i 

Alfonz földesurunk a múlt vasárnap uradalmába 
érkezett s e hó 2-án községünkben időzvén, 
meglátogatta Vigh Gyula urad. mérnököt és 
S z i 1 vás y Sándor plébánost, csütörtökön pedig 
dr. Cica trie is Lajos főispánunknál tett láto­
gatást Szentesen. Örgróf urunk tegnap hagyta el 
uradalmát.

— Községi közgyűlés. A község kép­
viselőtestülete folyó hó 10-én, csütörtökön d. e. 
9 órakor tartja okt. havi közgyűlését, melynek 
tárgysorozatát a napokban állította össze az 
elöljáróság. Leglényegesebb pontja a tárgyso­
rozatnak a községi elöljárók lemondása, melyet 
a járás főszolgabirája határozathozatal végett a 
képviselőtestülethez megküldött. A határozatnak 
elébe vágni nem akarunk, de hisszük, hogy az 
elöljárók kérelmét a képviselőtestület kedvezően 
fogja elintézni.

— Uj százkoronások. Október elsejével 
megkezdték az uj százkoronás bankók kibocsá­
tását. A régiekről ugyanis kiderült, hogy köny- 
nyen hamisithatók. Az uj százkoronások sok­
kal egyszerűbbek, formásabbak és csinosabbak 
s a rajzuk is megkönnyíti a hamisítás felismerését. 
Persze ez csak az emberek egy igen kis részének 
szól, mert a nagy tömegnek az uj hamisíthatatlan 
százkoronásokból se jut.

— Bizottsági ülés. A vágóhídi bizottság 
e hó 2-ára lett összehiva, hogy a felállítandó új 
vágóhíd ügyében értekezzen. Miután a bizottsági 
tagok közül egy sem jelent meg, újból el kel­
lett halasztani a tanácskozásokat — jobb időkre.

kíváncsiság. Röviden megállapította, hogy annak 
a lehetetlen frakkos embernek túlságosan jó 
falat lett volna ez a nagyszemü finom kis 
macska. Hallatlan: még nincs tizenhét éves és 
már asszony, sőt meg is szökött már az urától

— Ön bizonyosan egy betűt sem ért ebből 
a furcsa esetből. Nem is beszélnék róla, ha ön 
nem lett volna ilyen figyelmes, lovagias hozzám. 
Én egy órával ezelőtt mentem férjhez egy úr­
hoz és most itt ülök az ön legénylakásában, 
talán vissza is élek a vendégszeretetével, de 
ne haragudjon rám, egy óra múlva már útban 
leszek Florida felé... Ne Ítéljen el, az esetem 
nagyon egyszerű: erőszakkal hozzá kénysze- 
ritettek egy emberhez, akit még kinevetni sem 
tartottam érdemesnek. Három hónapig voltam 
a menyasszonya és ezalatt folyton körülöttem 
járt-kelt, már majdnem megőrültem. A roko­
naim, akik szerettek volna túladni rajtam, szin­
tén vigyáztak rám, mintha csak sejtették volna, 
hogy mit forralok. Nos, ez volt az első kedvező 
alkalom, ezt felhasználtam. Elutazom egy ba- 
rátnőmhöz, aki valamivel szerencsésebben ment 
férjhez, mint én ... Irtózom attól az embertől...

Felállt és mosolyogva nyújtotta a kezét:

Oltár előtt
elegáns ruhában
csak úgy jelenhet meg,

vőlegenyi ruháját a szép munkájáról általánosan elismert
1 I rOHMVol ^AMfft AW a"9°l "ri szabónál készítteti!ha ángyéi aannor 0ír#N<lE te)

Alkalmi-, ünrepélyi-, úgyszintén vadászruhák szép és divatos kivitelben!
pénzt takarít meg, ha ruháit állandóan nálanq ké5zitteti. (Leintse meg szövetral^táramat!:xz:
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Úgy látszik, honatyáink vagy nagyon el vannak 
foglalva egyéb dolgokkal, vagy pedig nem tart­
ják oly sürgősnek az uj vágóhíd felállítását, 
mert a múlt hétre összehívott ülésen is csak 
egy jelent meg, most pedig még ez egy is 
elmaradt.

— A vasút kártérítési kötelezett­
sége. Fölmerült esetből kifolyólag Ítéletben 
mondotta ki a Curia, hogy a feladó helyett a 
vasút által ömlesztve berakott gabonaküldemé­
nyek zsákjaiért a vasút szavatossággal tartozik 
abban az esetben, ha a berakás a feladó távol- 
létében történt. Ha a vasút a nála visszamaradt 
zsákok iránt a feladót rendelkezésre föl nem 
hivja és azokat az átvételre nem jogosított 
személynek szolgáltatja ki, ezért őt gondatlanság 
terheli.

— Tüzoltó-bál Szegváron. A Szegvári 
Önkéntes Tüzoltóegylet a jövő vasárnap Móhr 
Sámuel vendéglőjében, felerészben a saját fele­
részben pedig az Országos Tűzoltó Otthon ja­
vára nagyszabású táncvigalmat rendez, melyre 
a meghívók most lettek kibocsátva. A vigasság 
iránt — mint tudósítónk írja — igen nagy az 
érdeklődés Szegváron, s tekintve a jótékony 
célt, a bál sikere máris biztosnak mondható.

— Rejtelmes tűz. Csongrádról jelentik: 
Joanovics Szfójan szerb pék háza, mig csa­
ládjával a színházban tartózkodott, kigyulladt 
és a lakásban lévő bútorok és ágynemüek el­
égtek. Az első pillanatra úgy látszott, hogy a 
tűz a szobában égve maradt lámpától keletke­
zett, de miután nagyobb összegű pénze is 
eltűnt, arra enged következtetni, hogy a lakást 
valaki, a ki a helyzettel ismerős volt, Jovano- 
vicsék távollétében feltörte és az ott levő pénzt 
ellopta és azután fölgyujtotta a lakást. A rend­
őrség most ez irányban indította meg a nyo­
mozást.

— Révbeli mizériák. Kiszámithatlan kárt 
okozott a Tisza őszi áradása. Elvette a szegény 
emberek nyári munkájának gyümölcsét a ren­
geteg területű hullámtereken megállította, béní­
totta a két part közötti közlekedést. így a többi 
között az úgysem jóhirü mindszenti révben a 
két töltésig ki szélesedő majd egy kilométer 
széles folyón a lefolyt hetekben tömegesen kelt 
volna át a közönség. Hurcolkodott volna min­
denki egyik partról a másikra, száznál több 
kocsiról beszélnek, hogy összegyűltek egyik­
egyik oldalon. Aki hajnali 2—3 órakor ért a 
révhez, alkonyat tájkor érhettek a másik partra,

— De az ön szívességét nem felejtem el 
sohasem. írni fogok önnek. Akarja ?

Kedvesem mosolygott, megrázta a kezét és 
óvatosan kémlelődve elsurrant, Creighton ásítva 
bámult utána. Furcsa kis kaland — gondolta
— csak valami kellemetlenségem ne legyen 
belőle.

Ahogy rendet csinált az asztalon, az egyik 
pohár alatt csomó öt dollárost talált. De meg 
jobban csodálkozott, amikor egy hét múlva azt 
olvasta valamelyik lapban, hogy egy Sam Brincks 
nevű mézeskalácsos feljelentést tett a felesége 
ellen, aki az esküvője napján feltörte a pénzes 
fiókját, kirabolta a férjét, akitől az esküvő után 
öt perccel megszökött a tizedik utcában.

— Holló! — dörmögte Arthur Creighton
— az ügy kezd érdekessé válni . . .

— Ezentúl különös figyelemmel kisérte az 
újságok híreit. Átlag minden két-három hónap­
ban felbukkant a szép menyasszony. Néha az 
esküvő előtt, szökött meg, máskor utána, de 
sohasem üres kézzel. A kifosztott vőlegények, 
férjek pedig kétségbeesetten szaladtak a rendőr­
ségre, de a tettest soha sem tudták kézrekeriteni.

A legcsodálatosabb volt azonban egy levél, 
amelyet talán másfél év múlva kapott:

Kedves Mr. Creighton ! Bízom önben, hogy 
nem árul el. Különben is, mire a levelet meg­
kapja, én már az ó-világban leszek. Együtt van 
a hozományom, kerek százezer dollár. Nem 
érzem magam bűnösnek, mert csupa ostoba 
fajankót könnyítettem meg a pénzétől. Ezzel 
megboszultam a szegény kifosztott cserben­
hagyott leányokat. Isten önnel, még ma is hálás 
vagyok, amiért akkor elrejtett. A legnehezebb 
eseteim egyikéből mentett meg. Üdvözli Yvonen.

ha ugyan ott nem kellett hálnia. A révben 
szorongott várakozó közönség végül a mind­
szenti szolgabirósághoz fordult panaszszal a 
lassú közlekedés miatt. E panasz révén vizsgá­
latot indított a szolgabiróság s azt találta, hogy 
az ányási révhajó egyáltalában nem közlekedik, 
mert útját nagy viz előtt nem csinálta meg a 
bérlő; a mindszenti nagy révben pedig az egy 
hajó nem győzte lebonyolítani a nagy forgalmat, 
naponként 120—150 kocsit. Ezért a tárgyalásra 
meghívott államépitészeti főmérnök javaslatára 
elrendelte a főszolgabíró Dr. Dósa István, hogy 
bérlők azonnal hozassák a felső révbe az 
ányási révben heverő kompot, kössék a másik 
elé s igy két kompon igyekezzenek a kocsi­
forgalmat lebonyolítani. A rendelet végrehajtá­
sának ellenőrzésére kirendelte Kiss Béla uti- 
biztost, aki másnap délben már jelenthette, 
hogy a megoldás fényesen sikerült, a két hajó 
akadály nélkül közlekedik. Ám azért Isten le­
gyen irgalmas annak aki kénytelen a rossz 
időkben 2—3 hajót megvárni, amig az övé 
sorba kerül.

— Két évi fegyház. Győző Molnár Imre 
szentesi lakost, aki bestiális módon egy 11 
éves kis leányt megbecstelenitett, ezen bűnté­
nyéért a szegedi királyi törvényszék 2 évi fegy- 
házra Ítélte, melyből a vizsgálati fogság által 2 
hónapöt és 10 napot kitöltöttnek vett. A törvény­
szék a sértettnek kártérítés cimén 30 koronát 
Ítélt meg.

— Őszi munkálatok. Az egész szeptem­
ber havában tartó esőzések nagyban akadályoz­
ták az őszi munkák végzését. A gazdák tele 
vannak panasszal. A krumplit sárban kellett 
szedni s a kukorica törésével is hasonló bajban 
voltak. A takarmánynak szánt kukoricaszár ott 
rothad el a földön. Ép ily bajban vannak a 
szőlősgazdák is. A szőlő még éretlen, a sok 
esőtől a szemek kirepedeznek s a fürtök a 
tőkéről lerohadnak. A sok esőre igazán el­
mondhatjuk : adtál uram esőt, de nincs benne 
köszönet.

— Kengyelfutó asszony. Hétfőn és 
kedden délután 4 órakor a piactéren köröskörül 
egy lihegő kengyelfutó időses asszony szalad­
gált versenyt körülvéve az iskolás fiuktól. En­
nek a szerencsétlen némbernek a szeméből néz 
ki az éhínség és éppen olyan állapotban van, 
mint a régi szentesi sziksós lovak, vagyis az 
oldalbordáit a pruszlikon keresztül is megle­
hetne olvasni. Hát bizony ez a szegény „Éva- 
ivadék“ is többre menne, ha karasolna vagy 
tollat fosztana, kevesebb fáradsággal kereshetné 
meg mindennapi kenyerét. De a művészet di­
csősége, még az alsóbb rendű artistákat is ma­
gával ragadja, ha ezt is művészetnek minősítjük 
ebben a fene sportvilágban.

— Bevonulás. Rátok lányok október 15-én 
még az ég is beborul. Ekkor kell berukkolni 
a közös hadseregbeli és honvédségi tényleges 
szolgálatra behívott legénységnek. Az egyéves 
önkéntesek azonban már október 10-én tartoz­
nak csapattesteiknél jelentkezni. Az ez évben 
besorozott és a póttartalék állományában be­
osztott úgy a honvéd, mint a közös hadsereg 
bakái ez évben nem hivatnak be.

— Pontosság, gyorsaság, megbízha­
tóság jellemzik „Áz Est“ híreit, pártatlanság, 
függetlenség „Az Est“ politikáját, jólértesültség, 
őszinteség „Áz Est“ közgazdasági közlemé­
nyeit, tartalmasság, pártatlanság „Az Est“ 
sportrovatát; épen azért minden olvasónk jól 
teszi, ha ezt a napilapot az itteni árusítónál 
naponta megszerzi vagy pedig ha a környéken 
lakik, a hova az árusító lapot nem kézbesít, 
kőzveten „Az Est“ kiadóhivatalánál előfizetés­
sel megszerzi. Mutatványszámokat szivesen küld 
„Az Est" kiadóhivatala (VIII Erzsébet-körut 20) 
mindenkinek, aki a mi lapunkra hivatkozik.

— Cigányhencegés. Az idők megvál­
toztak s az emberek még xkább. Az alsóbb 
rétegek törnek felfelé s szorEák félre és hátra 
az előttük állókat, de türEmetlenül. Csirkét 
akart vásárolni a közelmultbli egy polgárasz-

szony a piacon: egy világlátott házalócigány 
állott a közelben s végig hallgatva az alkudo­
zást, egyszer csak kiveszi az asszony kezéből 
a csirkét és minden alku nélkül lefizeti az 
eladónak a kért árat — s gúnyosan igy szól a 
meglepődött polgárasszonyhoz: „így ni, asz- 
szonyság! Eddig ti ettétek a csirkét s mi a 
krumplit, ezután fordítva lesz: mi esszük a 
csirkét s ti a burgonyát“ — szólt és diadalma­
san távozott.

— Föllázadt trachomás betegek. A
makói állitáskötelesek közül hatol trachomásnak 
talált a vizsgáló orvos és a megyei közkórházba 
utalta őket gyógykezeltetésre. Ä különben jól 
megtermett épkézláb embernek természetesen 
nem igen tetszett a közkórházi élet és a sok 
beteg közül kivágytak a szüretelők közé s 
tegnapelőtt valóságos lázadást szítottak a kór­
házban. Követelték a kibocsáttatásukat s alig 
lehetett őket lecsillapítani. Galambos Ignác 
polgármester az esetről jelentést tett Hervay 
alispánnak, aki azonban tovább is kórházban 
tartja a trachomás katonákat.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Szegvár. Sajnáljuk, de oly terjedelmes ver­
seket nem közölhetünk.

F. B. Úgy tudjuk, 92 százalék.

Bornak, sörnek mindig ellensége voltam!
de mióta

WEISZ JÁNOS üzletében
tisztán kezelt
jó bor kapható,
azóta

mindennap iszok Weisz borából!
Vegyen egy üveggel és kóstolja meg!
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ÜNGHVARINÉ
KÉZIMUNKA-TANFOLYAMA

MINDSZENT, A PARÓKIA MELLETT
Az összes kézimunkák: varrás, szabás, 
hímzés, csipkeverés, virágkészités, bársonyége­
tés, bársony-vasalás, bőr-, cink- és rézdombori- 
tás, festés, szőnyegszövés stb. stb. az összes 
képzelhető változatokban, legújabb módszer sze­
rint, igen mérsékelt dijak mellett megtanulhatók!

Tandíj egy órára 10 fillér.

Szalonnát,
zsírt és friss sertéshúst

mindenkor 
a legolcsóbb 
napi árban 
csakis

3(ardos István hentesnél
lehet vásárolni!

patlaviclni-tér 7-ík szám.

1 Bútorok co
Im Sz.

10 m

Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes ^ 
■dg szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen- 
^r§ dezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függő-

nyök, csillárok és zongorák szállíttatnak bárhova ^
^ kézpénzért, vagy rendkívül ^
0 előnyös fizetési feltételekkel. ^

Díszes nagy butoralbum 1 korona.
Teljes berendezésnél utazó mintákkal

^ díjmentesen küldetik bárhova. ^
Modern Lakberendezési Vállalat 
BUDAPEST, IV., Gerlóczy-utca 7. sz. j&

(Központi városháza mellett.)
*_sWe)e)SJIf'c)arjRc)

&
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llzlet-átvétel!
Tisztelettel hozom a nagyérdemű 

közönség szives tudomására, hogy
Schenk Nővérek üzletét 

átvettem,
s azt teljesen ujonan, friss árukkal 
rendeztem be.

Állandóan raktáron tartok fűszer 
és egyéb háztartási cikkeken kívül 
mindenféle rőfös-árút, kötött- és szö­
vött-árúkat stb.

Előzékeny és szolid kiszolgálásról, úgy­
szintén legolcsóbb áraimról biztosítván minden­
kit, kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Teljes tisztelettel

Bíró Andor.
Horváth Antal könyv- és műnyomdája, Mindszent 

Telefon-számunk: 9.

Csa,pos3^-SuZk:

egy jóra való ügyes fiú felvétetik Bertók 
János vendéglőjében, Mindszent.

Scli-rrarcz Józsefés Társa
Alapítási év 1884. Budapest VÁCI-KÖRUT 53.

m,
m

$Ál

m
Szabadalmazott Ventzki gőztakarmány-füllesztő

65, 100, 160, 300 és 620 liter űrtartalom.

Fiilleszt 40—60 perc alatt! Fülleszt 40—60 perc alatt!

aoroos
« m m m ni ®®

Mg#S
$üMg

100—400 liter űrtartalom.
AZ UJ SZESZADÓTÖRVÉNY ELŐÍRÁSAI SZERINT.

Angol marha- és lónyirógépek és ollók!

m
Wk

Tonnásvirsli, szafaláöé 
és hideg felvágottak

minden szerdán.

Esztergomi hegyi 
bor (fehér és vörös)
Legfinomabb teák, teasütemé­
nyek; különféle rumok, cognac; 
szardínia, szárdiniagyűrű, piszt­
ráng, szalámi, sajt stb.

Hj olcsó árak mellett kapható: “

Steinöl János
fűszer, vas és csemegel^ereskedésében

jVÍIndszent.

Csendes János
szobafestő és mázoló mester

tudatja a nagyérdemű közönséggel, 
hogy elvállal e szakmába vágó min­
denféle munkákat u. m.: szobafestést 
a legmodernebb kivitelben, továbbá
ajtó-, ablak- és butorfestéseket; úgy­
szintén cimfestést és aranyozást a
legolcsóbban készítek.
Tanoncokat teljes ellátással felveszek.

Értekezhetni lehet Szimcsák Sándor 
téglagyáros úrnál vasár- és ünnep­
napokon, vagy pedig Szentesen 
III. kerület, Kátai-út 9. szám alatt.

IVílPPlílflác Vida János szabónak a 
flUat/AdUdda vásártér melletti Helfy-utca 
235. számú háza szabadkézből jutányos 
áron eladó. Tudakozódhatni lehet ugyanott.

ßiimihplvpwrnf le^modernebb bctük~UUIlllUCiyCgtiUlkel tökéletes szép ki­
vitelben jutányos áron gyártok. Bélyegzőpárnák 
és festékek raktáron. Horváth Antal, Mindszent.

Plílfllí fl'S >7 A róm kath. parokja mellett 
ClldUu Ifidül levő házam, a hozzátarto­
zókkal együtt örök áron eladó. — Tudakozód­
hatni Bozó Károly tulajdonosnál ugyanott.
f — II

Tudja-e már?
h°gy kitűnő zamatu 

tisztán kezelt
B

1
B|jófajborok|

legolcsóbban

Víg Dánielnél kaphatók

Vida János férfiszabó
tudatja a n. é. közönséggel, 
hogy Dósa Elek szabómester 
üzletétől megvált és önálló

új szabó-műhelyt nyitott.
Részit mindenféle magyar- és 
úri-ruhát a raktárán levő, 
nagy választékú, bel- és 
külföldi szövetekből. =
Áraim a legolcsóbbak!

Munkám kiváló és tökéletes.
Szives megrendeléseket kér

Vida János férfiszabó. 9

yi már világhírű Kolozsvárt(Jícinrich) kincset ér a háznál. Biztosan megóv min- Kapható mindenütt!! s
ill Szent Eászló fertőtlenítő **en ragályos betegségtől és amellett remek
KT. m * illatával kiváló bőrfinomitó anyaga joly- .t --pipere-Szappan tánJsőrangu kosmetikai cikk. ■ £LÁLIL!Í Ü!
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